

En Montevideo
Por cnotas de ayuda, colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro 1269—Casa del Pueblo



Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Mayo 25 de 1943

Administración
Zorrillita de S. Martín
Nº 1083 | Año II—Nº 30

Pésima ubicación del Tanque Imhoff

La salud pública amenazada

A seis cuadras de la plaza principal enclavado en un hermoso paraje encuéntrase el Tanque Imhoff con sus instalaciones purificadoras de las materias fecales y aguas servidas de la ciudad.

Está prolijamente dicho en un extremo del parque Liebig's de lo que se desprende claramente, un doble atentado al buen gusto; no sabemos por qué razones aunque en oportunidad se comentó algunas cosas oscuras — se prefirió al citado punto a otros más indicados para tal fin.

Y recordamos que el Dr. Albé Sajaz — distinguido facultativo local — hizo diversas objeciones a su ubicación en ese punto, en base a observaciones sensatas de carácter preventivo respecto a la salud de la población. Quién o quienes estaban encargados de determinar la mejor ubicación, desecharon lo objeto, eligiendo donde menos era indicado, contagiando evidentemente un desacuerdo y un atentado directo a la salud pública, pues los olores de las materias en proceso depurativo, se hacen sentir profundamente.

Como vivimos actualmente en una época de rectificación a

las prácticas implantadas en el régimen marxista, creemos necesario solicitar se ventile públicamente los motivos tenidos para haber dejado que el Tanque Imhoff destruyese la belleza natural del parque Liebig's, y además fuése vehículo de olores y gérmenes infecciosos que pueden poner en cuálquier momento, en difícil trance a la población.

Y lo denunciado no se refiere solamente al Tanque, si no que también deseamos saber, porque se llevó la cañería de desague del mismo al río, a un sitio habilitado por la Intendencia Municipal para baños públicos. Hay que ver las cosas que flotan en río a esa altura!

La impostergabilidad de solucionar el problema planteado por la ubicación del Tanque Imhoff, debe ser concretada en acción directa e inmediata, que redundará exclusivamente en favor de la población, por lo que emplazamos a las autoridades respectivas, a realizar un severo estudio, del que estamos seguro surgirán la comprobación de las irregularidades denunciadas en líneas precedentes.

Tanto los municipales como los funcionarios del Ministerio de Sa-

lud Pública, tienen la obligación de atender a ese fundado reclamo, que no es otra cosa, que la interpretación fiel de una necesidad pública.

Cueste lo que cueste, el Tanque Imhoff debe desaparecer de donde se encuentra ubicado antes de que se lame la apariencia de brotes epidémicos de enfermedades aún desconocidas por nuestra población.

Consideramos que es indispensable extremar las medidas precautorias en defensa de la salud y si no se hace así, es de temer un contagio colectivo por cripa de ese infeccioso que es el Tanque Imhoff, qué bien pudo ser construido en algún sitio lejos de la ciudad.

Los vecinos al Tanque Imhoff estarían de parabienes con el alejamiento definitivo, y el Parque Liebig's volverá a ser, uno de los parajes más frecuentados de nuestra ciudad, hoy abandonado casi totalmente, pues el gobierno no ha sido capaz de poner a disposición de nuestros pacíficos vecinos, las apropiadas carpas contra gases asfixiantes!!

Proa

hace falta que el pueblo apoye la labor del diputado socialista Dr. Cardoso, que preste oído a la práctica socialista, que se aercue a nuestro partido y que ponga el hombro para sacar adelante estas iniciativas en su propio beneficio y el del país.

El diputado Cardoso presenta el proyecto sobre indemnización

Ha sido reproducido en la Cámara de Representantes por el diputado socialista, el proyecto que los Dres. Frugoni y Cardoso presentaron en la legislatura pasada sobre indemnización por despido de empleados y obreros.

Contiene ahora algunas enmiendas propuestas ya en la Cámara anterior por el Dr. Frugoni y que habían sido aceptadas por la Comisión Informante.

La consagración legislativa del justo principio que da de base al proyecto socialista es reclamada en estos mismos momentos por la entidad gremial de los empleados de estación, la Fueci.

Libertad y Unidad

La actual contienda que ha de llevar al triunfo de las naciones unidas y con ellas de la democracia, tiene una divisa: Libertad y Unidad.

Unidad para obtener la libertad y luego libertad dentro de la unidad, armonía entre las partes, justicia para todas; justicia no solo de derecho sino también de política y de economía.

No puede ser la unidad propiciada, medio para que nadie sea que beneficio particular de ella para que el gran país se transforme en amo de esa unidad, desnaturalizándola y destruyéndola.

Y esta debe ser regla general. Varias veces se ha intentado dentro de nuestra política interna propiciar la unidad, pero casi siempre ha faltado la base moral y se ha intentado sacar provecho de esa unidad con lo que se le ha destruido.

Libertad y Unidad son bases para el futuro, pero bases que tienen que ser encaradas por los pueblos con una honestidad absoluta, con propósitos claramente expresados y rectamente cumplidos. El mundo que nace tiene que ser un mundo moral y hay que unirlo, contra todo germen que pueda dañarlo; sólo así podrán coexistir la Libertad y la Unidad.

LA CARESTIA DE LA VIDA Y LA DESOCUPACIÓN

ESTAMOS ante la perspectiva de un invierno trágico. El encarecimiento de la vida sigue su curso progresivo, disminuye el consumo porque los salarios permanecen estacionarios y crece la desocupación por la falta de materias primas.

Si no es lógico esperar soluciones de fondo, es por lo menos sensato suponer de parte del parlamento y el gobierno cierta atención para estos problemas y la adopción de medidas que vayan por lo menos paliando la situación.

Hay que poner coto rápidamente a la especulación, especialmente en artículos fundamentales de la mesa del trabajador. El kerosene, el carbón, las papas, el azúcar, etc., están por las

nubes.

Días pasados se publicaba en la prensa un presupuesto confeccionado por la Dirección de Asuntos Económicos en que a pesar de que no se contaban gastos indispensables fijaba el mínimo vital de un hogar obrero compuesto por un matrimonio y dos hijos, en más de 72

Y nosotros nos preguntábamos ¿Cuántos serán los hogares proletarios que cuentan con esa suma para solventar el presupuesto familiar?

Por cierto que ni el 20 ojo de la clase trabajadora.

Agréguese a ello que la desocupación adquiere caracteres alarmantes y se tendrá sin cargar las tintas el sombrío cuadro de la realidad de nuestros ho-

gares proletarios.

El parlamento debe intervenir. Ya el diputado socialista Dr. Cardoso reactualizó proyectos socialistas de la legislatura anterior. Es necesario que se estudie y sancione rápidamente el proyecto de Frugoni sobre consejos de salarios, cuya iniciativa tiene más de treinta años; pero que fue actualizado el año 1941 por nuestro compañero y luego mal copiado, explotado y hasta en cierto modo desacreditado por Canessa y sus adulones los comunistas. Es menester, además, que con urgencia se estudie y se sancione el proyecto de seguro de desocupación, iniciativa socialista perfectamente científica y sólidamente financiada. Lo mismo podríamos decir de la vivienda obrera, sobre la que también hay un proyecto socialista el primero y el único bien estudiado y financiado.

Pero para que esto ocurra, para que el parlamento se ocupe

Montevideo

De la Unión Obrera Río Negro

Publicamos a continuación el informe que nos remitiera el Comité de Huelga con el convenio firmado por el representante del Poder Ejecutivo y que la Gerencia del Anglo en una actitud antipática, ha rechazado en absoluto.

Fray Bentos, Mayo 10 de 1943
Señor Directos de AFIRMACION.

Don Oscar Sainz.

De nuestra mayor consideración:

Rogamos a Ud. quiera dar a publicidad en el prestigioso órgano periodístico de su digna Dirección, los documentos que se transcriben a continuación y qué se refieren a la solución de la Huelga en el Frigorífico Anglo del Uruguay.

Agradecidos, saludamos a Ud muy atentamente.

Por el Comité de Huelga:

César Paz, Caraciolo Larrosa
Secretarios

Después de una larga y laboriosa lucha en la cual, los trabajadores unificados en el ideal común de vencer, de no repetir el fracaso histórico en Fray Bentos, donde los obreros volvieron al trabajo sin organización, sin moral, y en pésimas condiciones de trabajo y de trato, y tolerando lo peor, lo más doloroso: la elección y el despido de los hombres que se dieron todo por el triunfo, hán vuelto al trabajo con la frente en alto y con un fuego en las pupilas.

El hecho de volver al trabajo unidos, con una organización consolidada y una moral de lucha bien elevada, implica, intrínsecamente, un triunfo moral.

Las proporciones generales de la lucha dieron la pauta del grado de desarrollo moral y comprensión que posee la clase trabajadora de Fray Bentos.

Este triunfo basamenta y condiciona las posibilidades de futuro y más amplios triunfos económicos y morales de los obreros del Frigorífico Anglo.

Después de largas y extensas deliberaciones entre el Comité de Huelga y el Sr. representante del Sr. Ministro de Industria y Trabajo, éste concretó por exigencia nuestra, ante la presencia del Sr. Jefe de Policía y el Sr. Intendente Municipal, las siguientes condiciones formales que transcribimos íntegramente:

Fray Bentos, Mayo 8 1943.
Señor Secretario del Comité

de Huelga de los obreros del Anglo.

Confirmo a Ud. por medio de la presente las manifestaciones que he formulado al Comité de Huelga en el día de hoy.

En consecuencia, transcribo el telegrama que he recibido del Sr. Ministro de I. y Trabajo:

Oficial urgente—Julio Sanguineti netti, Director General del Instituto Trabajo. Fray Bentos, de Buenos Aires avisa Mr. Beak que acepta proposición gobierno de hacerse cargo provisoriamente de la diferencia de salario por estibadores del Anglo, mientras se discute y arbitra solución definitiva conflicto. Sirvase arreglar en el día el asunto con la Gerencia del Anglo, a la que debe haberse trasmisido instrucciones por sus superiores, y comuníquese el resultado, Saúlaldo Javier Mendiví, Ministro Industria y Trabajo.

Transcribo el texto de dicho telegrama, reitero las puntuizaciones que formulé en presencia de los Señores Intendente Municipal y Jefe de Policía del Departamento en el sentido de que he conversado con el Sr. Gerente del Frigorífico Anglo, quien me ha manifestado: 1.º Que estudiará la situación de los pesadores para arbitrarle una solución justa. 2.º Que con respecto a los obreros de la Inspección Veterinaria, al igual que en el caso de los obreros de otros Departamentos que no completen su jornada, el señor Gerente gustoso propenderá a proporcionarles las oportunidades de trabajar en otras tareas en la medida en que sea posible.

3.º Que estudiará la situación de los obreros suspendidos. Y, en cuanto se refiere a problemas que tienen solución en la legislación vigente, repito mi afirmación de que sobrada garantía surge de la existencia de la propia legislación.

Finalmente, cumplome expresar que estas bases así como la seguridad de que no existirán represalias con el personal del Establecimiento, determinan la reiniciación de las tareas el próximo lunes 10 a la hora habitual.

Saluda a Ud. muy atte.

(Firmado): Julio Sanguineti
Director G. del I. N. del T. y
Servicios anexados.

Puestos a consideración, por este Comité de Huelga, ante una Asamblea General del Gobierno, se produce el debate, dando que las condiciones no garantizaban la solución satisfactoria de los pedidos de pesadores,

personal de Veterinaria y el reintegro de los trabajadores su perdidos y despedidos injustamente.

A proposición del compañero Saúl Maidana, se puso a consideración de la Asamblea General la siguiente moción, que este Comité de Huelga hizo suya, y que fué aprobada por unanimidad: Vuelta al trabajo; y dar un plazo de diez días a la Compañía para la solución de las de más condiciones pendientes, de cuya solución favorable se compromete moralmente Mr. Beak según el documento precedente.

Autorizado, debidamente, este Comité de Huelga, hizo entrega en la noche del sábado 8, al Sr. Director General del I. N. del Trabajo, de la siguiente nota.

Fray Bentos, Mayo 8 de 1943
Señor Director Gral. del I. N. del Trabajo y Servicios Anexados Presente. El Comité de Huelga comunica a Ud., que por resolución de la asamblea general, realizada en el día de hoy en nuestro local de la calle 18 de Julio esquina Argentina, se acordó el regreso al trabajo para el día lunes 10 del corriente en las siguientes condiciones: 1.º El cumplimiento estricto del compromiso contraído entre este Comité de Huelga y el Sr. representante del Poder Ejecutivo. 2.º Se concede a la Gerencia del Frigorífico Anglo el plazo de 10 días para la solución definitiva de los pedidos pendientes de solución.

Saludan a Ud. atentamente.

El Comité de Huelga:

S. García, C. Larrosa, R. Roldán, Conrado Bordoli, Francisco Rodríguez, César Paz, Juan González, H. Canti, Manuel Medina, Manuel Casado.

Telegramas recibidos

Con motivo de la desconcertante actitud de la gerencia del Anglo, la Unión O. Río Negro ha recibido los siguientes telegramas:

A Secretario Unión obrera Río Negro—Autónoma—No hagan nada esperen noticias e instrucciones de aquí, tienen garantía del estado, estén tranquilos.

CESAR BENTOS

Después entrevista Sanguineti aconsejamos con Gom y no dejen trabajo, provocación de la Empresa, toma intervención Presidente de la República va carta por Onda, espera

mos informes. Saludos

ACUÑA

Estén trauquillos se les va a pagar continuamente gestiones

CESAR BENTOS

Nueva Directiva

De acuerdo al convenio celebrado últimamente entre la Unión Obrera Río Negro y la Federación Obrera de la Industria de la Carne Autónoma, se constituyó la nueva Autoridad de la Unión Obrera Río Negro Autónoma, la que quedó integrada en la siguiente forma:

Secretario General Pablo Chaga Barreto, Pro Secretario Pedro Bucobach, Tesorero Constancio Quintero, Pro Tesorero Héctor Frete, Secretario de Actas Manuel Casado, Vocales Héctor Viera, Conrado Bordoli, Pedro Castro, Ruperto Roldán, Elvio Canti, Francisco Della mano, Santiago S. García

Reuniones

La Comisión Administrativa de la U. O. Río Negro, Autónoma, ha organizado el siguiente plan de reuniones de las diversas secciones del Anglo, para tratar y resolver diversos asuntos de importancia, en su sede de la calle 18 de Julio y Argentina.

Miércoles 26—Muelle y Patio.
Jueves 27—Picada.
Viernes 28—Playa y Tripería.

Una rechifla

El Domingo 16 del corriente se realizaba un partido de fútbol en la cancha de las chacras con tal motivo se habían reunido en dicha cancha, que, como se sabe es abierta, más de 500 personas.

Aprovechando tal circunstancia, algunos comunistas, dueños del sello de la extinta U. O. F. A., pretendieron dar una conferencia en la esquina de dicho lugar y a esa hora.

Pero, esta visto que los comunistas, no pegan niuguna, andan en desgracia van a tener que hacerse dar vuelta la pisada pues en cuanto el inefable Héctor, exhorto desde el micrófono,

AFIRMACION

(pues hay que aclarar que andaban con parlante, y nadie sabe de donde sacan tanta plata, aun que todos se lo suponen,) en cuanto exhortó decimos, a que rodearan la tribuna, una infernal rechifla se hizo oír y voces que decían «corajudos!», «que se calle!» y desques siguió un muy afinado coro que decía «méééé!» «jopa, opa!».

Ante tan *cádido* recibimiento el inefable Héctor optó por cerrar el pico é hizo pasar un disco, después de lo cual, hizo una nueva tentativa, pero fué inútil, un armonioso coro con él consabido «méééé!» y el grito campero de jopa, opa!, se hizo oír, acompañado de grandes carcajadas y puyas que eran como banderillas de fuego.

La policía, con muy buen tino, les aconsejó gentilmente que suspendieran el acto y que el permiso que tenían les servía para el lunes, ya que el público no estaba dispuesto a escucharlos y que era probable que la cosa pasara de las palabras a los hechos y ellos, con muy buen tino, también, optaron por llevarse del consejo del comisario Sr. Fallo y suspendieron el acto y se fueron como perros corridos con la cola entre las patas, a tomar mate en una casa amiga. ¡Oh, el prestigio que tienen los comunistas entre las masas obreras!

Demócratas o totalitarios?

La Gobernación del Anglo contestó a los obreros que a la vez era contestarle al gobierno de nuestro país, con el siguiente aviso que fué colocado en los portones de la fábrica:

Aviso al personal

La Empresa no accede a ninguna de las demandas de los obreros.

Si los obreros no se presentan a trabajar mañana, la fábrica será cerrada por tiempo indefinido.

Como se ve toda una amenaza tipo totalitario.

Compre en



París - Londres
Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

Nada de entrar a discutir democráticamente el asunto para llegar a una feliz solución.

Y estos son los ingleses que piden la colaboración de todos, para triunfar del hitismo? Estos son los que van a poner en vigencia la Carta del Atlántico cuando no son capaces de solucionar democráticamente un conflicto en su fábrica, que representa unos \$ 10.00 por día y hay que tener presente que la repartición que reclama esa mejora solo trabaja cuando hay carga e descarga en el muelle del Anglo.

No es con esos procedimientos, señores del Anglo, que se hace democracia, ni se cumple con los postulados que Inglaterra dice defender.

Con actos descomedidos, como el que acaban de realizar, lo que se hace es crear una mala atmósfera contra el Anglo primero e indirectamente contra Inglaterra, que en los actuales momentos debe gozar de todas las simpatías, pero que parece no goza de las simpatías de los ingleses del Anglo, ya que por \$ 10.00 por día, deja que se forme una corriente contraria a ella.

Más alto el punto de mira, señores del Anglo si es que realmente quieren a Inglaterra y a la Democracia, más que al tanto por ciento.

Periodísticas

«Clamor»

Este valiente periódico amigo, órgano oficial de la Asociación de Empleados del Comercio y la Industria de Salto, ha cumplido un nuevo año de fecunda vida.

Con tal motivo editó un número especial, con material de extraordinaria importancia.

La Dirección de «Clamor» tuvo la gentil deferencia de obsequiarnos con 100 ejemplares de dicha edición especial, ejemplares que nosotros distribuimos entre los obreros del Anglo, que en esos momentos estaban en asamblea tratando su conflicto con la Gobernación del mismo, siendo recibido «Clamor» con vivas muestras de aprobación.

Al saludar y felicitar al colega amigo en tan gratas circunstancias, deseámosle nuevos y resonantes triunfos para bien y orgullo de la clase que representa.

«Claridad»

Este periódico que ve la

NORMA DE LA CASA — Seriedad y precios razonables que no admiten competencia. —

RAMON T. FERNANDEZ

Venta de radios, bicicletas, motos, autos, máquinas, motores, repuestos y neumáticos. — Representaciones y Comisiones.

Artigas 184 — Teléfono 258 — Mercedes R. O.

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219 — Ciudad

luz pública en la localidad de Rosario, acaba de entrar en su segundo año de vida.

Bajo la competente dirección del periodista Sr. Homero Viera, este periódico es un eficaz paladín de la democracia, a la que defiende con entusiasmo y honor.

Periódicos como «Claridad» honran al periodismo «silvestre», por su valentía su entusiasmo y su elevado punto de mira.

Nuestras felicitaciones y augurios de nuevos triunfos.

El Socialismo puede sintetizarse en las siguientes palabras: Más igualdad, más cultura, más libertad. Trabajo para todos, dignificación del hombre, armonía entre los pueblos y bienestar logrado conscientemente por el esfuerzo libre.

Compañero que triunfa

Nuestro estimado compañero Roberto Ibáñez, destacado profesor de literatura de la Universidad de Montevideo y celebrado poeta, acaba de obtener un resonante triunfo al conquistar el primer premio en el concurso organizado por el Municipio de Montevideo sobre «Ideario de Rodó» con su trabajo que con el lema «Sur» presentara.

Al congratularnos por tan brillante triunfo felicitamos cordialmente al camarada Roberto Ibáñez.

De la Asociación de la Prensa Periódica del Uruguay

Esta institución periodística, que lucha desde hace más de tres años, por la unión y la confraternidad

gremial, ha instalado sus oficinas en la calle Cerrito 592, Montevideo, donde todos los colegas podrán concurrir para consultas, información y defensa de los intereses generales del gremio.

Asesor jurídico

La Comisión Directiva de la Prensa Periódica del Uruguay, ha designado Asesor Jurídico de la entidad, al prestigioso profesional escrito don C. Fon Amor.

El Socialismo es garantía de una política nacional científicamente orientada y de armónicas relaciones internacionales, porque el Socialismo une a los hombres de todos los pueblos en los ideales de solidaridad y fraternidad, como único medio de lograr el acercamiento de los hombres y pueblos, haciendo el intercambio de productos e ideas dentro del respeto y la equidad.

Si es demócrata difunda este periódico

Casa Rincón

de Samuel Altman

Tienda - Mueblería

Calle San José — Al lado del Liceo — Mercedes



Patronos contra obreros

El problema de la producción cuestión que atañe a todos los consumidores y en forma especial a los más pobres está afectado por una vieja discordia entre los que poseen los medios de producción y los que producen.

La solución de este problema no puede ser solamente una cuestión de leyes; el resultado de imposiciones, sino de una elevación de los puntos de mira, transformando la discordia en colaboración.

La situación actual para el patrono es, tratar de que sus obreros no baraganeen o descuiden su trabajo; la de los obreros, el reducir la explotación de que corrientemente es objeto. Esta situación proviene de menospreciar la calidad humana de los

trabajadores.

El industrial que considera a sus obreros como máquinas sin alma o los equipara a sus animales de trabajo provoca en estos el sentimiento de él es un monstruo obeso y comilón. Va ya lo uno por lo otro.

La época entrante la de los hombres libres, no puede tolerar este estado de cosas. El producto y los beneficios de toda industria deben ser prorrteado entre todos los elementos que contribuyen a formarlos. Retribución en forma de renta o de sueldo al que dirige una empresa reserva para el desgaste de útiles y jornal para el obrero. Estos tres partícipes de la producción deben tener sus cuotas perfectamente fijadas y asegura-

das.

El patrono, mediante medios de control, debe ser obligado a ser leal con sus obreros pero estos también deben ser honestos y producir sin mezquindad.

En esa forma, sobre la base de procedimientos honestos y fines concretos que eliminan las dudas, incertidumbres y peligros y con la clase obrera consciente de sus deberes y obligaciones como fuerza mayoritaria que es cuidándose de no caer en las manos poco escrupulosas de los que buscan el lado donde el sol más calienta y no el recto camino, podrá lograrse que la actual pugna se convierta en una colaboración fecunda y promisoria.

Una batalla ganada

Dos profesores suyos acaban de ganar, en el ambiente sereno de un laboratorio, una batalla para la humanidad. Ha sido descubierto el microbio que provoca la parálisis infantil con ayuda de potentes ultramicroscopios eléctricos.

Descubierto el germen queda abierto el camino para lograr destruirlo y librar a la humanidad de uno de sus grandes enemigos.

Ellos son también generales triunfantes, pero no con un saldo de muertos sino con nuevas esperanzas de vida.

Principios fundamentales

Solo hay dos medios para sustituir el gran capitalismo:

1) Aplicando un sistema regresivo, es decir, sustituyendo las grandes fábricas por otras más pequeñas y retroyendo sus actividades a determinadas localidades;

2) Aplicando un sistema progresivo, es decir, sustituyéndolo por el socialismo o sea, la producción en común y para beneficio de todos

COSAS...

Mussolini debió cambiar la celebración del día del imperio por el de una aspiración a recuperar ese imperio. He aquí un ejemplo de lo que logra el totalitarismo al haber confundido que lo que se necesita no era más cañones sino más mantequilla como inversamente lo pregonaban los propagandistas del Eje.

¡pobre niño!

En San José han presentado a un niño al Registro Civil con el nombre de Hitler.

Había que saber por qué el Oficial del Registro Civil aceptó ese nombre.

Por lo demás, tengamos compasión de ese pobre niño que tendrá que llevar el nombre que por los tiempos, será visto y maldecido.

CASA DE PEINADOS "PLAZA"
DE
Pablo Conet Plaza

Las mejores ondulaciones naturales. — Se especializa en: Cabellera fina, resacas, oxigenadas.

CONSULTE SE GARANTEN

Tenido — Manicura — Depilación Anexo: Modas — Bazar — Artículos para regalos

Teléfono 181 — Dolores

para eso hay comunistas en Chacarrera; el diputado Chuy Terra se quiso hacer el vivo y entre otras bobadas le dijo a Cardoso «vea quienes lo apoyan y cuáles son sus aliados». Se refería a los herreristas que estaba descontado harían su papel, y, en consecuencia, un papelón.

Pero de ese diputado Chuy lo interesante es recordar que en una famosa sesión de la Cámara anterior, la del 4 de julio de 1938, apenas 5 años atrás, cuando Frugoni proponía las «primeras» medidas contra el nazi-fascismo en la enseñanza, este señorito salió llevándole la contra desviando el asunto por un ataque al comunismo (con el que hoy se abrazan mutuamente) y lo que es más, haciendo un elogio absurdo de Hitler y de Mussolini. Con lo cual dió una magnífica oportunidad a Frugoni para vapulearlo cachandolando en gran forma y estilo con un discurso memorable que fué publicado íntegro en «El País» del otro día, y del cual tomamos el párrafo siguiente:

«El señor diputado Chuy Terra nos ha estado haciendo una exposición de conceptos filosóficos, de filosofía política de todo el sistema instaurado por Hitler en Alemania. Nos ha hecho una exposición un tanto confusa, porque parecería que a este respecto el señor diputado estaba tocando de oído, y, naturalmente, de oído con bastante poca afinación porque no es culpa de él, etc. etc. Para terminar esta nota nosotros podemos decir: «Vea que defensores tiene el empréstito Guaná y que aliados le han salido al Dr. R. Llerrete y a la bancada batillista!!!»

Nuevas autoridades

Mr. Director del periódico AFIRMACION

Dn. Oscar Sainz — Presente
De nuestra consideración:

Tenemos el agrado de comunicar a Ud. solicitando a la vez quiera hacerlo público en las columnas de AFIRMACION que en la Asamblea recientemente realizada, se designaron las siguientes personas para integrar la Directiva de nuestra Asociación.

Presidente Sta. Carmen Bertoni Franco, vice presidente Sta. Elvira Iribarren Claramunt, Secretario Sr. Sócrates Bergereau, Pro secretario Sr. Luis Locatelli, Tesorero Sr. Elías Chiavoni, Bibliotecario Sr. Angel Duffaut, Vocales Stas. Elvira Dinelli, María A. Etcheverry, María E. Cerdatti y Sres Victorino Sosa y Alfredo Roverano.

Sin otro motivo, saludamos a Ud. atte.

Por la Asociación de Maestros
Sócrates Bergereau
Secretario

Profesionales

Dr. Roberto Trigojén

Todos los días hábiles de 3 a 5

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabbel Pueblo J. E. Rodó

J. Orlando Kelly

Gontabilidad, Balances — Enseñanza Comercial
18 de Julio 420 — Mercedes

Victor A. Albert

ESCRIBANO

Dinero en Hipoteca — Trámite de Sucesiones
Ituzaingó 436 — Teléfono 74

MERCEDES

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

El empréstito bochoroso y sus defensores

Como en la interpelación de Cardoso al Ministro de Relaciones Exteriores muchos metían la cuchara, algunos la pata y otros hasta las guampas, que